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Strategies & Methods  

The  Draft  New  Visions  2050  Plan  was  released  for  public  comment  in  early  March.  Due  to  COVID‐19  and  the 

implementation of NYS on PAUSE, CDTC amended its New Visions 2050 Public Participation Plan and shifted much of the 

outreach to online and virtual platforms. There were two, separate, planned phases for public outreach that included a 

number of  in‐person presentations  and  events. Out of  an  abundance of  caution  to protect public health, CDTC will, 

instead, do continuous public outreach through September.  

 

CDTC  has  made  all  workshop  and 

presentation  materials  available  on  CDTC’s 

New  Visions  webpage  at 

www.cdtcmpo.org/nv2050. The public is able 

to  visit  the  website  and  download  all  New 

Visions 2050 documents, participate in online 

surveys and polls, and download materials to 

hold their own in‐person or virtual meetings.  

A  virtual public  engagement  series occurred 

throughout  the  month  of  July  with  five 

opportunities  for the public to attend virtual 

workshops:  July  8  at  1:30pm,  July  15  at 

2:00pm and 6:30pm,  July 22 at 6:30pm, and 

July  28  at  1:30pm.  Additionally,  CDTC 

coordinated  with  Capital  Region  ADAPT  to 

hold a virtual workshop on  June 3, Saratoga 

County  Age‐Friendly Committee on Monday, 

July 27 and the Environmental Clearinghouse 

of  Schenectady  County  (ECOS)  on  Tuesday, 

July 28.  
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CDTC  also developed  a  flyer with  information  about New Visions 2050, how  to  access plan documents,  and how  to 

submit comments online, by phone, text, or mail. The flyers were distributed to several stakeholders to distribute with 

in‐person  interactions such as  food and book deliveries by non‐profits and  libraries, and  local bike rescue operations. 

Social media was also used to engage the public by promoting opportunities to participate in the virtual workshop(s) and 

the launch of the “Photo Voices” campaign.  

 

Summary of Feedback 

CDTC integrated live polling using the software PollEverywhere, into the virtual presentations. Participants were able to 

participate online  (using a separate browser window) and by mobile device. Sixteen questions, related to the region’s 

existing transportation system, major New Visions themes, and policy recommendations, were asked throughout the 40‐

minute  presentation.  Presentations  ended  with  a  live  question  and  answer  period  where  participants  could  type 

comments or questions into a chat box. Below is a summary of the feedback received from the seven presentations. 

New Visions flyer distributed to stakeholders

Photo Voices social media campaign 
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Drive 
Alone
38%

Carpool
4%

Bus
18%

Bike
11%

Walk
13%

Telecommut
e

16%

What modes do you use to commute 
to work? (Check all that apply)

Drive 
Alone
29%

Carpool
10%

Bus
8%

Bike
16%

Walk
30%

Telecommute
7%

What modes do you use for other 
types of trips? (Check all that apply)
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Drive Alone
0%

Carpool
6%

Bus
33%

Bike
31%

Walk
16%

Telecommute
10%

Other
4%

Are there modes or services currently not available to you for commute 
and non‐commute trips that you hope become available? (Check all that 

apply)
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2.6%

2.6%

50.0%

44.7%

0.0%

A) Status Quo

B) Sprawl Development

C) Concentrated Development

D) Concentrated Development with Incentives

None of the above

From your perspective, which scenario supports a "Quality Region"

Yes
91%

No
3%

No 
opinion
6%

Do you support this regional policy: 
Maintain a State‐of‐Good‐Repair on 

Infrastructure

Yes
87%

No
10%

No 
opinion
3%

Do you support this regional policy: 
Manage Congestion, No New Capacity
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Yes
100%

Do you support this 
regional policy: Plan & 
Implement Complete 

Streets

Yes
100%

Do you support this 
regional policy: 

Encourage adoption of 
Safe Systems & Vision 

Zero Policies

Yes
96%

No
4%

Do you support this 
regional policy: 

Encourage Smart Land 
Use Planning

18.3%
16.8%

20.6%

10.7%

19.1%

14.5%

What about this vision do you like (pick all that 
apply)?
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23.4%

31.2%

18.2%

27.3%

High‐quality
transit service

Transportation
choices

Traffic signal
technology
upgrades

Affordable
housing
options

What about this vision do you like (pick all 
that apply)?

35.8%

25.4%

38.8%

Access to trails Rural transportation
choices

Community support
for aging‐in‐place &
independent living

What about this vision do you like (pick all 
that apply)?
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21.3%

29.5%

19.7%

29.5%

Improved
incident

management

Delivery of real‐
time traffic
information

No congestion Easy access to
major

transportation
facilities, like
the Airport

What about this vision do you like (pick all 
that apply)?

Email
52%

Media / Press
0%

Social Media 
16%

Word of 
mouth
22%

Other
10%

How did you hear about today's workshop?



 

New	Visions	Public	Participation	Plan		
Summary	of	Public	Comments		

In  addition  to  live  polling,  CDTC  commissioned  the  design  of  a  web‐based  funding  poll.  Participants  were  given  a 

hypothetical $100 to spend on different transportation programs and project types. Each program or project type was 

accompanied  for  a  photo  and  brief  description.  These  included  electric  vehicle  chargers,  bike/ped  facilities,  goods 

movement, congestion, repairs, public transit, safety, and reduce driving. There were a total of 103 participants and the 

results are as follows.  

 

Electric 
Chargers 
Score
10%

Bike/Ped Facilities 
Score
19%

Goods Movement 
Score
8%

Congestion Score
7%

Repairs Score
22%

Public Transit Score
21%

Safety Score
7%

Reduce Driving Score
6%

Funding Poll Results (average)

$1,024.00

$1,973.00

$851.00
$715.00

$2,262.00 $2,197.00

$659.00 $627.00

Electric
Chargers Score

Bike/Ped
Facilities Score

Goods
Movement

Score

Congestion
Score

Repairs Score Public Transit
Score

Safety Score Reduce
Driving Score

Funding Poll Results (total) 
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Participants in the funding poll were given the option to leave an accompanying comment for each funding choice. The 

table below lists the comments left for each program / project type.  

Program / Project Type  Comment 

Electric Vehicle Charging  I'm all in favor of electric vehicles, obviously all cars will electric in time.  But just because 
one shells out $100k for a Tesla does not mean that you or I should pay their fuel costs.   

  I think this is great and necessary 

Bike/Ped Facilities  No comments 

Goods Movement  Movement of freight is completely under‐appreciated and underfunded. It is more 
important for freight to move than for people to move. We can work from home, freight 
must travel. That said, we will soon be drowning in a sea of delivery pods, unless someone 
gets control of Amazon‐style sales outlets. Obviously this is not an issue that can solved 
locally, but perhaps we can lead the way in identifying possible solutions. 

  Low priority 

Congestion  Congestion in the Capital District, really?  What little there is serves to have people move 
trips away from the peak of the peak.  It is a good thing. 

Repairs  No comments 

Public Transit  No comments 

Safety  No comments 

Reduce Driving  No comments 

 

Policy Board and Planning Committee members, advisory committees, and the general public were all invited to review 

draft New Visions 2050 documents and submit questions and comments. CDTC encouraged comments to be submitted 

by email (newvisions@cdtcmpo.org), phone, virtual voicemail / text, or written and mailed. The table below summarizes 

the major several comments that there were received. Individuals and entities that submitted comments each received 

responses.  

Public/Local 
Govt/Other 

Comment Summary   Responded  

Local Govt  Improving travel reliability in the NYS Route 67 Corridor is a high priority that 
is also crucial to the freight system and local economy.  



Other  Maintaining exiting transportation infrastructure, particularly major highway 
facilities should be the region’s highest priority and should be communicated 
in the plan in stronger language.  



Local Govt  General comments including typos and grammatical errors   
 


